

未来一周,浙江持续高温

部分地区气温将达40℃

本报杭州7月7日讯(记者 王柯宇)7日,正值小暑节气,高温强势影响我省。全省大部地区最高气温纷纷跨过“高温线”,达35℃至39℃。截至当日16时30分,全省最高气温出现在丽水青田,达40.4℃,成为我省今年首个破40℃的县(市、区)。

省气象台预计,未来7天我省大部地区以晴热高温天气为主,午后有分散性雷阵雨。其中8日至9日,湖州、嘉兴及杭州北部有雷阵雨、局部暴雨,个别地区大暴雨,局地伴有强对流天气。

而11日随着副热带高压北抬,持续性晴热高温,气温将“蒸蒸日上”。大部地区日最高气温36℃至39℃,7日至9日浙中南地区局部可达40℃。

高温连连,是否意味着今年的梅雨季已经结束?省气候中心专家表示,近期热辣的天气,其实并非出梅,而是属于“梅中有伏”,是正常现象。不过,随着11日正式“入伏”,我们确实离出梅的日子不远了。

气象部门提醒,未来一周,我省大部地区持续高温,需做好防暑降温措施;此外,8日至9日,浙北地区局部有短时暴雨、强雷电和雷雨大风等强对流天气,谨防局地强降雨可能引发的次生灾害。



7月7日,在杭州九溪十八涧景区,市民和游客来此避暑纳凉。

本报记者 董旭明 摄

暑期消费主打夜经济

本报柯桥7月7日电(记者 全琳佩)7日晚,2023浙江“暑期来消费”暨“金柯桥·最生活”乐享夏夜启动仪式在绍兴市柯桥区举行,拉开了浙江暑期促消费的大幕。

暑期是一年中最热的时候,也是消费旺季。

上半年,浙江的促消费战绩可圈可点。1月至5月,浙江全省社会消费品零售总额达1.25万亿元,同比增长10.2%,高于全国(9.3%)0.9个百分点。不过,进入6月以来,浙江消费回暖趋势有所放缓,下半年的挑战加剧。“下半年,浙江消费面临三大挑战。”省商务厅消费促进处处长杨颖俊

分析,一是经济形势承压,居民消费能力和意愿会受影响;二是因为上半年释放了不少消费需求,促消费政策效力会持续递减。比如发放了很多汽车消费券,也取得了很好的效果,但短时间内的换车需求减少;三是受房地产影响,带动消费增长作用较大的家居家装、家用电器等大宗商品消费仍比较疲软。虽然餐饮消费的订单量增长非常快,但人均消费额在下降,对消费带动作用不如大宗商品消费。

杨颖俊表示,暑期是下半年的开端,抓住暑期消费这个重要窗口期,为下半年促消费工作开个好头至关重要。那么,暑期消费该怎么促,才能趁

“热”打铁,助力浙江下半年消费的二次攀升?记者观察当晚的启动仪式发现,今年暑期,浙江主要把牌押在了“夜间经济”上。

有统计数据显示,我国60%的消费发生在夜间,大型商场每天18时至22时的销售额占比超过全天的一半。

2019年,国务院办公厅印发的《关于加快发展流通促进商业消费的意见》中,首次将打造活跃的夜间商业和夜间市场作为发展目标。2020年,浙江开启省级夜间经济城市试点工作,目前已在省认定19个夜间经济样板城市。绍兴柯桥区正是浙江夜间经济样板城市之一,在这里举办启动仪式其意义不言

而喻。

据悉,当晚浙江也启动全省夜间经济巡回季,柯桥是巡回季“浙夜好生活”一城一夜系列活动中的第一站。之后,浙江还将全力打造杭州宋韵国潮之夜、宁波商港之夜、温州瓯江之夜、嘉兴南湖之夜、衢州共富之夜等区域性具有影响力的夜经济品牌。

当然,促消费不能只靠晚上。“接下来将部署绿色智能家电消费季活动,计划于7月底在宁波举办启动仪式,整合厂家资源全面启动家电促销活动。”杨颖俊说,浙江也会继续做好餐饮消费和汽车消费这两大文章,尤其是新能源汽车下乡促销活动。

省粮食物资局结合重点工作积极开展主题教育

科技兴粮兴储,建设未来粮仓

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 王柯宇)“今年小麦收成很不错,我们粮农售粮也比以前更方便了。”日前,杭州市余杭区仁和街道种粮大户沈兴连欣喜地告诉记者,往年要“排长队”售粮,今年他通过“浙里办”中的“浙政粮安”应用在线预约,5600多亩小麦实现错峰售粮,节省了不少时间。

粮食安全是“国之大事”,重要性日益凸显。开展主题教育以来,省粮食物资局聚焦粮食物资稳产保供、科技兴粮兴储等重点工作,加强政策指引、强化工作指导、深入基层一线破解难题,提升为农服务水平,推动粮食物资事业高质量发展。

记者从省粮食物资局了解到,截至6月25日,全省累计收购小麦33.05万吨,同比增长83.87%,其中政府订单收购14.81万吨,同比增长78.48%。

积极推进科技兴粮兴储,筑牢维护粮食安全的“护城河”。“我们持续深化完善‘浙江粮仓’数字化平台建设,精心打造‘浙政粮安’多场景应用,实现粮食生命周期管理。”省粮食物资局相关负责人表示,在产粮大区余杭,12个收购粮库已实现数字化平台“全库点覆盖”,对粮食出入库过程进行智能化识别、监控和管理。

建设“未来粮仓”,夯实粮食安全根基。眼下,针对我省粮仓用地不够集约、仓型相对单一、先进高效技术集成不够等短板,一场“未来粮仓”探索正在之江大地进行。

如何让粮仓更“未来”?据省粮食物资局相关负责人介绍,“未来粮仓”是在安全储粮的基础上,以绿色、智慧、高效、安全为目标,突出节地、节能、减人、减损的建设要求,从而实现绿色储粮、品质保粮、数字管粮、勤廉守粮的新型储备粮仓。

目前,全省“未来粮仓”建设第一批示范试点项目名单已公布,试点类型包括“未来粮仓”综合性示范试点、“未来粮仓”八大场景应用示范试点、“未来粮

仓”关键技术攻关示范试点等三大类。

缙云县储备中心产后全链条集成服务,成功入选首批示范试点项目。缙云县粮食收储有限公司相关负责人告诉记者,项目建成后,将提供代清理、代烘干、代加工等产后“一条龙”服务,让粮农充分享受粮食产后全链条集成服务带来的便利与增值收益。

此外,保障粮食安全,离不开人才支撑。今年,我省继续开展定向培养粮油质检人员工作,计划全省范围内招生90人,进一步满足粮食物资行业对专业人才的需求。接下来,省粮食物资局将创新深化举措助推全省粮食物资系统队伍建设,为保障粮食物资事业高质量发展培养更多“管用、好用、实用”的专业人才。

事不避难,奋战改革一线

——记衢州市营商办党组书记、主任洪寒月

本报记者 钱关键 钱洁媛 通讯员 祝雅屏

循迹溯源 感恩奋进 担当争先

7月4日下午2时30分,两辆大巴车稳稳地停靠在衢州市政务服务中心大门口,车上下下来50余位来自港澳地区的考察团成员,跟随浙江省担当作为好干部,衢州市营商办党组书记、主任洪寒月的脚步,在窗明几净的现代化办事大厅认真地参观起来。

“目前,我们正按照省里部署,加快从便捷服务到增值服务的全面升级,打造全链条、全天候、全过程政务服务新生态。”洪寒月手持麦克风,从“四张清单一张网”到“最多跑一次”改革先行先试,从推动政府数字化改革再到营商环境优化提升“一号改革工程”的推进,将衢州政务服务改革历程娓娓道来。

这样的介绍,洪寒月每年要参加几十次。20分钟后,她匆匆离开大厅,直上四楼,参加由国务院办公厅电子政务办公室组织召开的“政务服务线上线下融合向基层延伸试点工作”视频部署推进会。

改革试点。在洪寒月的办公室案头,这样的国家级、省级改革试点有12项。“今年,市委市政府提出‘让衢州成为产业链关键企业最容易落地、最适宜发展的地方’目标,我们还承担了全省深化政务服务增值化改革试点任务。”洪寒月说。

改革千头万绪,工作紧锣密鼓。从2012年加入政务服务队伍,十一年如一日,洪寒月坚持奋战在改革一线,早已习惯高强度工作。

洪寒月有一股敢拼搏、争第一的韧劲。记得2020年9月,全国第三次营商环境评价现场填报,98个城市同台PK。作为领队之一,洪寒月背着厚厚的资料袋,带领20多个部门的78名干部赴上海“考试”。经过连续多日通宵达旦奋战,最终以精湛、高效的业务水平,拿下全国地级市第二的好成绩。

成绩来自不懈努力,底气源于脚踏实地。对洪寒月来说,为了一项改革,跑企业、进社区,飞往全国各地考察学

习是常态。

“敢担当,办事雷厉风行”,这是共事7年多的衢州市自然资源和规划局驻行政服务中心窗口负责人徐建刚对洪寒月的最初印象。相处久了,他发现,洪寒月不仅对国家相关改革政策十分了解,组织协调能力也很强,还常不辞辛苦、扑下身子钻研具体业务。“不动声色的洪寒月,每次向上汇报的准备时间都很紧,但她对各种数据信手拈来,各种专业术语也能通俗易懂地作出精准解释。”徐建刚说。

近5年来,洪寒月和团队主持并参与国家级试点项目8项、省级试点项目27项,主导并参与制定构架标准5个、省级及地方标准80余项,还推动公积金“无证明办理”等20余项改革走在全国前列。

2020年8月,洪寒月担任营商办“一把手”后,又主动争取了多项全省、全国改革试点。“敢于争取,就是勇气和魄力。”衢州市公积金中心直管管理部负责人程晓敏认为,改革意味着利益重新分配,难免会遇到阻力,但对认准的

事,洪寒月总是据理力争,并能一下子抓住改革推进中的问题与要害。

作为亲历者,洪寒月深知改革是一场“优无止境”的旅程,“一山放过一山拦”,很多事,只有身处其中才懂得个中不易。但谈起对今后改革的看法,她又强调要“事不避难,迎难而上”。“是组织把我放到改革者这个岗位上,既然做了这份工作,就要对得起群众信任、领导关心,竭尽全力往前冲。”一席话,既谦虚又洒脱。

身处改革中心,压力自然不小。这些年,洪寒月还总结出一个破解压力的独门秘笈——头脑风暴。遇到问题,她喜欢发挥团队作战优势,召集大家集思广益,齐心协力往前冲,一步一步推动问题解决。

“改革是一场双向奔赴,当听到群众说这项改革好时,我们这些改革亲历者,也是无比幸福的。”洪寒月说。

这几年,在改革大潮推动下,衢州市营商环境金字招牌持续擦亮,城市信用状况监测排名持续保持领先,最新排名位列全国地级市第一。在洪寒月带领下,衢州营商人成了实打实的“营商铁军”。

本报讯(记者 沈吟)满载着美好回忆,高铁缓缓启动,一路向南驶离浙江。7月7日,近千名港澳青年结束为期6天的浙江行,踏上归途。

这次“同心迎亚运·携手向未来”港澳青年浙江行活动,是今年内地与香港、澳门地区恢复全面通关后,港澳青年到祖国内地最大规模的考察交流活动,纳入香港中联办、全国青联“百万青年看祖国”主题活动、杭州亚组委迎亚运系列主题活动。

同心迎亚运,是这次浙江行的重要主题。连日来,港澳青年不仅走进杭州、宁波、温州、湖州、绍兴等地的亚运场馆实地体验,还与浙江籍著名运动员进行现场互动。

“这次近距离感受到了浓厚的迎亚运氛围,非常难忘。我会把在浙江的所见所闻带回香港和小伙伴們分享。”来自培侨中学的谭子韬说。

7月4日起,港澳青年分赴全省11个设区市,亲身体验秀丽山水,领略浙江的精彩蝶变。

行进在绿水青山间,一个个美丽乡村给港澳青年留下了深刻的印象。“婺城的乡村‘颜值’拉满,充满诗意。一路走来,我们深刻感知内地美丽乡村建设成果,热情好客的当地人,让我们有宾至如归的感觉。”来自可风中学的叶蕙仪表示。

感受中华传统文化的魅力,也感受浙江的经济发展活力。在绍兴,他们走进大禹纪念馆、鲁迅故里、中国轻纺城等地。“从马路市场到电商平台,内地企业的转型升级值得我们学习和借鉴,我们将接好上一辈企业家的接力棒,为祖国‘一带一路’倡议贡献更多青春力量。”来自中企协的吴德伟对轻纺城的发展深有感触。

6天时间虽短,值得回忆的画面却很多。在杭州,他们感受数字经济发展变化;在嘉兴,他们参观南湖革命纪念馆,瞻仰南湖红船。他们目睹衢州南孔圣地新面貌,也走进舟山渔场,打卡港岛大桥。他们在丽水体验青田石雕,与浙江青年共同制作青瓷,也在台州了解和合文化、体验未来工厂。

连日来,港澳青年亲身体验到了“诗画江南、活力浙江”的魅力,也增进了对祖国的认同感和归属感。不少人表示,这趟交流之旅,让他们对浙江、对祖国有了更深入的了解,未来有机会一定再来。

万岗展风采文明迎亚运活动启动

本报杭州7月7日讯(记者 王璐怡 通讯员 何尔佳)7日下午,浙江省暨杭州市“万岗展风采 文明迎亚运”活动启动。全省中帼文明岗代表当先锋、做表率,号召广大女性立足岗位喜迎亚运、助力亚运、服务亚运。

目前,我省各级中帼文明岗达2万余个。现场,浙江长龙航空有限公司客舱部“翎龙”示范岗等7个中帼文明岗代表发言,表示要结合岗位,带头做好亚运盛会的服务保障工作。杭州东站长途旅客咨询服务中心等15个杭州市

中帼文明岗获首批中帼文明岗“亚运志愿服务站”授牌。

活动中,还有中帼共富工坊的巧手女性代表将手工花束、丝绸画团扇、传统手工盘扣、亚运主题剪纸等体现中国文化和杭州特色的“妈妈的手作”赠送给亚运村。目前,杭州市妇联正开展“妈妈的手作”温暖亚运村行动。亚运会期间,将有5000份“妈妈的手作”以生日花束、非遗体验等多种形式进驻亚运村,向四海来宾展示中国传统文化,传递浙江女性积极参与亚运、助力亚运的热情。

红领巾学院学员培训收官

本报讯(通讯员 朱彩斌 记者 李灿)7月7日,为期5天的2023年浙江省“红领巾学院”学员培训暨争章挑战营在衢州收官,来自全省各地的优秀少先队员代表及辅导员参加。

据了解,本次活动由团省委、省少工委主办,衢州团市委、市教育局、市少工委承办。结合爱国主义教育、优秀传统文化教育、社会实践能力提升等主题,本次“红领巾学院”组织包括思政微课、

红色场馆参观、军事体验、宣讲展示等在内的12场子活动。

“我们希望通过挑战营发掘出每个少先队员身上的闪光点,让他们在各个环节中,学会团队协作,学会见贤思齐,努力成为新时代的好少年,为红领巾增添光彩。”团省委相关负责人介绍,“红领巾学院”每年都会开展相关培训比赛,本次培训评选出11名优秀学员和8名省级四星章获得者。

金融助力山区县企业上市

本报杭州7月7日讯(记者 朱承)浙江金融帮扶山区县又有新招。7日,“共同富裕板”开板仪式在杭州举行,现场首批10家共富板入板企业获授牌。

记者了解到,“共同富裕板”是全省首个区域股权交易市场专门支持山区县跨越式高质量发展设立的特色交易板块,由杭州市地方金融监管局牵头,杭州市临安、桐庐、淳安、建德与浙江省股权交易中心联合打造。

“当前,山区县企业普遍存在上市畏难情绪、认识模糊,缺乏专业人才和企业管理有待规范等问题。”杭州市地方金融监管局相关负责人表示。

目前“共同富裕板”优先面向杭州4个山区县(市、区)拟上市企业和科技型中小企业,将通过“一县一策”精准帮扶,探索“产业扶持体系+上市培育基地+共富产业基金+员工持股”模式,引导金融资源流向弱势群体和经济发展薄弱环节,形成契合地方特色的金融帮富模式。

“我们希望‘共同富裕板’成为山区县企业上市的强力助推器,力争到2025年,推动20家企业实现股改,5家企业挂牌上市,共富产业基金规模达4亿元,并持续推动实施县域上市公司股权激励改革方案,打造县域资本助力共富样板。”浙江省股权交易中心相关负责人表示。

浙江在线推出“八八战略”实施20周年大型融媒报道——

船行浙江 奋楫时代



图为千峡湖金头会渡口。

浙江在线记者 包勇 摄

今年是“八八战略”实施20周年。近期,浙江在线推出“八八战略”实施20周年大型融媒策划《船行浙江 奋楫时代》,深入挖掘和记录浙江各地在“八八战略”引领下的不懈探索,乘“船”览之江,奋楫再出发。浙江在线昨发表文章,关注丽水景宁千峡湖水库金头会渡口渡工孙勤松辛勤工作的一天。



扫一扫 看全文